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поглиблюватися на старших курсах, що дозволить випускникам 

стоматологічного факультету  зайняти гідне місце у системі охорони здоров'я. 

Висновок. На клінічних кафедрах необхідно виробити вміння чітко 

отримати повну інформацію про хворого, ретельно обстежити, мати хороший 

психологічний контакт з пацієнтом; навчити чітко, повно оформляти медичну 

документацію - відповідно до філософської категорії єдності форми та змісту, 

тобто, щоб була єдність між діагнозом та змістом медичного документа. Клінічне 

мислення - основа лікарської діяльності, на формування якого йдуть багато років 

пізнання та особистої практики лікаря. Тільки якісна професійна підготовка 

зможе захистити майбутнього фахівця в сучасних соціально-економічні умови. 

 

 

Біохімічні показники ротової рідини у дітей з основними 

стоматологічними захворюваннями на тлі надмірної маси тіла 

Цушко І.О., Лабунець О.В. 

Одеський національний медичний університет, Одеса, Україна 

 

Вступ. Вагомою проблемою охорони здоров’я населення України є 

розробка та впровадження методів та засобів профілактики основних 

стоматологічних захворювань у дітей [1]. Тому, вивчення тенденцій розвитку та 

особливостей перебігу карієсу, захворювання тканин пародонту та погіршення 

стану гігієни ротової порожнини у дітей, особливо на тлі поєднаної соматичної 

патології чи на тлі надмірної маси тіла та ожиріння є вкрай актуальним. 

Метою даного дослідження було вивчення біохімічний показників ротової 

рідини діти віком 15–18 років з основними стоматологічними захворюваннями 

на тлі надмірної маси тіла (НМТ). 

Матеріал та методи. У клінічних обстеженнях брало участь 88 дітей віком 

від 15 до 18 років. Було сформовано основну когортну групу в яку ввійшли 48 

дітей, групу порівняння із 20 дітей того ж віку з основними стоматологічними 
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захворюваннями (ОСЗ) на тлі гармонічного фізичного розвитку (ГарФР) та групу 

контролю – 20 дітей, які були стоматологічно та соматично здорові. 

Дослідження було рандомізованим. Розподіл пацієнтів на групи 

здійснювався методом простої рандомізації з елементами стратифікаційної. 

Верифікація діагнозу здійснювалася на основі загальноприйнятих методів 

діагностики та згідно протоколів діагностики. Всі діти і їх батьки були 

проінформовані, шодо суті клінічного дослідження і остаточно зараховувалась 

дитина в когортну групу тільки після підписання інформованої згоди. На цьому 

етапі поглиблено вивчали біохімічні показники ротової рідини (маркери 

запалення – активність еластази та вміст малонового діальдегіду (МДА), 

антиоксидантний захист – активність каталази, антиоксидантно-прооксидантний 

індекс (АПІ)[2, 3]. 

При статистичній обробці отриманих результатів використовувалася 

комп’ютерна програма STATISTICA 6.1. для оцінки їхньої достовірності та 

похибок вимірювань. Статистично значущу відмінність між альтернативними 

кількісними ознаками з розподілом, відповідним нормальному закону, 

оцінювали за допомогою t-критерію Стьюдента. Різницю вважали статистично 

значущою при р<0,01 [4]. 

Результати та їх обговорення. У таблиці 1 наведені результати 

дослідження рівня маркерів запалення у спостережуваних дітей.  

Таблиця 1 - Маркери запалення в ротовій рідині дітей з MDD на фоні EBW, 

M±m 

Показники 

Групи 

Вміст МДА 

ммоль/л 

Активність еластази, 

мк-кат/л 

Група контролю 0,150±0,008 0,50±0,03 

Група порівняння 
0,224±0,007 

p<0,05 

0,92±0,05 

p<0,05 

Основна група 

0,356±0,020 

p<0,05 

p1<0,05 

1,47±0,05 

p<0,001 

p1<0,05 
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Примітка:  р – вірогідність відмінностей від показників групи контролю; 

р1 – вірогідність відмінностей від групи порівняння. 

 

Наявність МДА призводить також до підвищення перекісного окислення 

ліпідів в порожнині рота, про що свідчить збільшення рівню МДА в ротовій 

рідині дітей з ГарФР. При поєднанні гінгівіту чи пародонтиту з НМТ вміст МДА 

в ротовій рідині підвищується в більшій мірі. Так, якщо у дітей групи порівняння 

рівень МДА збільшений в 1,49 разів, то в ротовій рідині дітей основної групи цей 

показник підвищений в 2,37 рази в порівнянні зі значеннями у групі контролю. 

Еластазу відносять до найбільш потужних деструктивних ферментів, який 

виробляють лейкоцити і мікроорганізми. Активність цього маркера запалення в 

ротовій рідині дітей з МДА на тлі ГарФР підвищена в 1,84 рази. Наявність НМТ 

у дітей з МДА призводить до збільшення активності еластази в їх ротової рідини 

в 2,94 рази в порівнянні з показниками групи контролю. 

В таблиці 2 узагальнено результати дослідження основних показників 

антиоксидантної системи.  

Таблиця 2 - Показники активності каталази та індексу АПІ в ротовій рідині 

дітей з МДА на фоні НМТ, M±m 

Показники 

Групи 
Активність каталази, мкат/л Індекс АПІ 

Група контролю 0,274±0,010 1,82±0,20 

Група порівняння 
0,195±0,006 

p<0,05 

0,87±0,07 

p<0,05 

Основна група  

0,151±0,009 

p<0,05 

p1 <0,05 

0,42±0,05 

p<0,001 

p1<0,05 

 

Примітка:  р – вірогідність відмінностей від показників групи контролю; 

р1 – вірогідність відмінностей від групи порівняння. 
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На тлі інтенсифікації запальних процесів в ротовій порожнині дітей з 

гінгівітом знижений антиоксидантний захист, про що свідчать показники ротової 

рідини, а саме зменшення на 28,8% активності основного антиоксидантного 

ферменту каталази. У ротовій рідині дітей, основної групи активність каталази 

знижена на 44,9% в порівнянні з цим показником в групі контроля. 

Індекс АПІ найбільш виражено вказує на порушення в системі 

«антиоксидантний захист – перекисні процеси». Так, у дітей групи порівняння 

він знижений на 52,2%, а при наявності поєднаної патології (основна група) - на 

76,9%. 

Висновки. Наші дослідження підтвердили наявність запальних реакцій, 

інтенсифікацію перекісного окислення л і розмноження умовно-патогенної і 

патогенної мікробіоти на тлі зниження неспецифічного антимікробного і 

антиоксидантного захисту в порожнині рота при гінгівіті.  

Надмірна маса тіла істотно погіршує вже існуючі при гінгівіті порушення 

в порожнині рота. Найімовірніше, першопричиною патологічних змін в ротовій 

порожнині є дисбіоз або посилений ріст умовно-патогенних і патогенних 

бактерій при НМТ.  

Наведені дані дозволяють вважати, що патогенні бактерії при дисбіозі в 

порожнині рота та/або кишечнику провокують розвиток системного запалення з 

активацією вільно-радикальних перекисних реакцій, тим самим посилюючи 

патологічні зміни в порожнині рота при ОСЗ у дітей. 
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